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Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir 
zukunftsweisende Forschung, innovative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtige Forschungs- und 
Kooperationspartnerin prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstrategien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und 
Verwaltung bieten wir ein lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Entscheidungswegen und vielfältigen 
Möglichkeiten. Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät Wirtschaftswissenschaften an der Professur Entrepreneurship (Prof. Dr. Kabst) ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle für 
eine*n 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d)  

als Netzwerk- und Eventmanager*in 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von bis zu 100% der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Die Stellen sind im Rahmen des Exzellenz Start-up Center. OWL (ESC.OWL) bis 
zum 31.12.2025 befristet zu besetzen. Die Befristungsdauer entspricht der des bewilligten Projektzeitraums.  
 
Ihre Aufgaben: 
• Wissenschaftlich-methodisch basierte Netzwerk- und Eventaktivitäten für die Start-up Region OWL  
• Eigenverantwortliche methodische Konzeption, Evaluation, Weiterentwicklung und Durchführung von Start-up-relevanten Events des ESC.OWL 

(Kooperationspartner, Investor*innen, Unternehmer*innen, etc.) 
• Evidenzbasierte Konzeption, Weiterentwicklung und Umsetzung des ESC.OWL Netzwerks  
• Eigenverantwortliche Konzeption, Umsetzung und Optimierung eines Gründer*innen-(Alumni)-Netzwerks 
• Gestaltung, empirischer Validierung und Unterstützung in der Öffentlichkeitsarbeit durch eigenverantwortlich koordinierte Führungen, 

Moderationen oder Vorträge vor interessierten Zielgruppen (bspw. Unternehmen, Verbänden, Politik etc.) 
• Mitwirkung bei den Forschungsaktivitäten im Rahmen des ESC.OWL sowie der Paderborn Unit of Research in Entrepreneurship (PURE) 
• Erstellung von wissenschaftlich fundierten Berichten sowie empirisch reliablen sowie validen Berichtssystemen zur Leistungsfähigkeit der 

Netzwerk- und Eventmaßnahmen im Gründungsökosystem des ESC.OWL 
• Verfassen von empirisch fundierten Reflektionspapieren und wissenschaftlich basierten Konzepten (mit dem Ziel der evidenzbasierten 

komparativen Analyse der Wirkung der Netzwerk-/Eventaktivitäten, Veröffentlichung von Berichten bzw. Kommunikationsmaterialien) 
 
Voraussetzungen: 
• Überdurchschnittlich abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium (Diplom oder Masterabschluss) 
• Erfahrungen im Netzwerk- und Veranstaltungsmanagement (Nachweise erbeten) 
• Hohes Interesse am und ggf. erste Erfahrungen im Start-up Umfeld 
• Ausgeprägte kommunikative Fähigkeiten und hervorragende Vernetzungsfähigkeiten 
• Fähigkeit zur systematischen Planung und Steuerung von (Groß)Veranstaltungen 
• Hohes Maß an Eigeninitiative und Kreativität sowie die Fähigkeit sowohl im Team als auch selbstorganisiert zu arbeiten 
 
Wir bieten: 
• Flexible Arbeitszeitgestaltung sowie die individuelle Möglichkeit zur mobilen Arbeit 
• Vielzahl von Gesundheits-, Beratungs- und Präventionsangeboten 
• Attraktive Nebenleistungen wie Kinderbetreuungsmöglichkeiten und Sportangebote 
• Möglichkeit zur internen und externen Fort- und Weiterbildung 
• Zusätzliche Leistungen nach dem Tarifvertrag der Länder (TV-L) wie Jahressonderzahlung und vermögenswirksame Leistungen sowie die 

Zusatzversorgung der VBL 
• Die Möglichkeit außergewöhnliche Start-up Events zu entwickeln und umzusetzen 
• Die Chance in einem dynamischen und renommierten Gründungsökosystem die Zukunft von Hochschulausgründungen mitzugestalten 
• In einer kreativen Arbeitsumgebung (garage33) aus Wissenschaft und Start-ups zu arbeiten 
 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. Landesgleichstellungsgesetz (LGG) bei gleicher Eignung, Befähigung und 
fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist 
grundsätzlich möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch 
(SGB IX) erwünscht. 
 
Sie sind interessiert? Dann freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung, die Sie mit den üblichen Unterlagen unter der Kennziffer 6613 
vorzugsweise per Email sobald wie möglich,  spätestens aber bis zum 4. Oktober 2024 im pdf-Format als eine Datei an Kabst@upb.de senden. 
 
Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: 
www.uni-paderborn.de/zv/personaldatenschutz. 
 
Prof. Dr. Rüdiger Kabst 
Fakultät für Wirtschaftswissenschaften 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
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